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COMUNE DI MEZZANA RABATTONE 
Provincia di Pavia 

Via Marconi, 21 

Tel. 0382.918862 – Fax 0382.918910 

Cod. Fisc. 00482310182 

 

N. 7 Reg. Delib.   

del 04/04/2023  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO : APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE IN USO DEI 

LOCALI COMUNALI. APPROVAZIONE. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE.           
 
  

L’anno duemilaventitre addì quattro del mese di aprile alle ore diciotto e minuti trenta nella 

sala delle adunanze del Palazzo Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente 

convocato, previa consegna degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, osservate tutte le 

formalità prescritte dal D.L.gs. n. 267/2000, dallo Statuto Comunale vigente e dal Regolamento sul 

funzionamento del Consiglio Comunale consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 

norma di legge, si è riunito, in adunanza ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta 

APERTA AL PUBBLICO. 

Presiede il Sindaco. 

All’appello su numero undici componenti risultano i seguenti presenti e assenti: 

 
 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 

Presente 
R@  

 

FACCHINA Giorgio 
 

 
 

Presidente 

 
 

Sì 
 

FERRARI Sergio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

MERLINI Giovanni 
 

 
 

Vice Sindaco 

 
 

Sì 
 

CORTI Tiziana 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

BACHECA Sofia 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

CECCO Antonella 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Giust. 
 

MALASPINA Pietro Paolo 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

MERLI Matteo 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Giust. 
 

BOCCHIOLA Emilio 
 

 

 

Consigliere 

 

 

Sì 
 

DOSSAN Paola in Corti 
 

 

 

Consigliere 

 

 

Giust. 
 

GRAZIOLI Fabrizio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

Totale  PRESENTI         8 
 

Totale  ASSENTI           3 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott. Giampiero BRIGIDI con funzioni 

consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione. 
 

Il Signor FACCHINA Giorgio, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza del 

Consiglio Comunale, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e invita 

gli intervenuti, in seduta PUBBLICA, a discutere ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento 

in oggetto. 
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OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE IN USO DEI LOCALI 

COMUNALI. APPROVAZIONE. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE.           

 

    Il Sindaco illustra l’argomento all’ordine del giorno. 

PREMESSO CHE gli immobili di proprietà del Comune e le attrezzature in essi 

esistenti sono parte integrante del patrimonio comunale e sono destinati ad uso pubblico 

per la promozione delle attività e delle manifestazioni a carattere socio-culturale e 

ricreativo senza fini di lucro e che l'uso di codesti immobili è diretto a soddisfare gli 

interessi generali della collettività; 

DATO ATTO che è intendimento di questa Amministrazione comunale addivenire ad 

una nuova disciplina per l’uso e la gestione temporanea degli immobili comunali presenti 

sul territorio che tenga conto delle mutate esigenze e soprattutto che sia in linea con gli 

indirizzi politici e con gli obiettivi programmatici da essa prefissati; 

ESAMINATO lo schema di “Regolamento per la concessione in uso dei locali 

comunali”, composto di n. 19 articoli ed allegato alla presente deliberazione per farne 

parte integrante e sostanziale; 

RITENUTO con la proposta in oggetto di disciplinare gli aspetti riguardanti la 

gestione degli immobili comunali che possono essere sinteticamente riassunti nei seguenti 

punti: 

- l’ampliamento dell’offerta con l’aggiunta di ulteriori strutture; 

- la ricognizione e puntualizzazione del ruolo dell’Associazionismo nella materia; 

- l'introduzione di molteplici modelli di concessione in uso degli immobili comunali;  

- l’esigenza di riorganizzare a livello procedurale in modo più organico la concessione 

degli spazi    comunali; 

RITENUTO, per quanto sopra, di dover procedere all’approvazione del suddetto 

“Regolamento per la concessione in uso dei locali comunali”; 

DATO ATTO che è stato acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, 

ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

ATTESO che si passa a votazione; 

COMPONENTI il Consiglio comunale presenti n. 8;  

Con votazione resa in forma palese, con voti espressi per alzata di mano di cui: n. 6 (sei) 

unanimi e favorevoli, e n. 2 (due) contrari: Bocchiola Emilio e Grazioli Fabrizio, ai sensi del 

vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale; 

 

D E L I B E R A 

DI APPROVARE il nuovo Regolamento per la concessione in uso dei locali comunali, 

composto da n. 19 articoli, allegato al presente provvedimento per formarne parte 
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integrante e sostanziale; 

DI DARE ATTO che il Regolamento come sopra approvato, entrerà in vigore dalla data 

di esecutività della presente deliberazione; 

 

DI PUBBLICARE il presente Atto, unitamente all’allegato Regolamento, all'Albo 

Pretorio, nonché in apposita Sezione di "Amministrazione Trasparente". 

 

SUCCESSIVAMENTE 

 

Attesa l’urgenza; 

Ritenuta la necessità di dare immediata attuazione al presente provvedimento; 

Visto l’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Componenti il Consiglio comunale presenti n. 8;  

Con votazione resa in forma palese, con voti espressi per alzata di mano di cui: n. 6 (sei) 

unanimi e favorevoli, e n. 2 (due) contrari: Bocchiola Emilio e Grazioli Fabrizio, ai sensi del 

vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale; 

 

D E L I B E R A 

Di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

Alle ore 18,45 i Consiglieri Bocchiola Emilio e Grazioli Fabrizio abbandonano l’aula. 
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Fatto, letto e firmato. 

IL PRESIDENTE 
                              Firmato digitalmente 

FACCHINA Giorgio 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                Firmato digitalmente 

Dott. Giampiero BRIGIDI 

 


